
Eberspächer Exhaust Technology Slovakia, s.r.o. IČO 50929330 

Poznámky Úč POD 3-1                     DIČ 2120580462 

k individuálnej účtovnej závierke zostavenej k 31. decembru 2019 

 

A. INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE 

 

1. Založenie Spoločnosti 

Spoločnosť Eberspächer Exhaust Technology Slovakia, s.r.o. (ďalej len Spoločnosť), bola založená 15.januára 2017 

a do obchodného registra bola zapísaná 22.júna 2017 (Obchodný register Okresného súdu Bratislava I v Bratislave, 

oddiel s.r.o., vložka 120665/B). 

2. Hlavnou činnosťou Spoločnosti je: 

 Výroba strojov a zariadení pre všeobecné účely 

 Výroba výrobkov z gumy a výrobkov z plastov 

 Výroba motorových vozidiel, motorov, dopravných prostriedkov, dielom a príslušenstva pre motorové 

vozidlá a iné dopravné prostriedky 

3. Počet zamestnancov 

Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené 

v nasledujúcom prehľade: 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, je   27   14 

z toho: 

počet vedúcich zamestnancov          3    1 

prepočítaný stav zamestnancov       23    8 

4. Údaje o neobmedzenom ručení 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných spoločnostiach podľa § 56 ods. 5 Obchodného     

zákonníka. 

5. Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2019 je zostavená ako riadna účtovná závierka podľa § 17 ods. 6 

zákona NR SR č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve za účtovné obdobie od 1.januára 2019 do 31.decembra 2019. 

6. Dátum schválenia účtovnej závierky za predchádzajúce účtovné obdobie 

Účtovná závierka Spoločnosti k 31.decembru 2019, za predchádzajúce účtovné obdobie  zatiaľ nebola spoločníkmi 

schválená. 

 

B. INFORMÁCIE O KONSOLIDOVANOM CELKU 

Spoločnosť sa v roku 2019 zahŕňa do konsolidovanej účtovnej závierky nadnárodnej spoločnosti Eberspächer Grupe 

GmbH§Co G so sídlom Homburgerstrasse 95, 665 39 Neuenkirchen, Nemecká spolková republika. Konsolidovaná 

účtovná závierka je k dispozícii v sídle spoločnosti Eberspächer Grupe GmbH§Co KG. 
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C. INFORMÁCIE O ÚČTOVNÝCH ZÁSADÁCH A ÚČTOVNÝCH METÓDACH 

 

a) Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu nepretržitého trvania Spoločnosti (going concern). 

b) Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok 

Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace 

s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné a pod.) 

Súčasťou obstarávacej ceny dlhodobého hmotného a nehmotného majetku nie sú úroky z cudzích zdrojov ani 

realizované kurzové rozdiely, ktoré vznikli do momentu uvedenia dlhodobého majetku do používania. 

Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou činnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi. Vlastnými nákladmi sú všetky 

priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť a nepriame náklady, ktoré sa vzťahujú na výrobu alebo 

inú činnosť.  

Náklady na výskum sa neaktivujú, účtujú sa do nákladov účtovného obdobia, v ktorom vznikli. Náklady na 

vývoj sa účtujú do obdobia, v ktorom vznikli, ale tie náklad na vývoj, ktoré sa vzťahujú na jasne definovaný 

výrobok alebo proces, pri ktorých je možné preukázať technickú realizovateľnosť a možnosť predaja 

a spoločnosť má dostatočné zdroje na dokončenie projektu, jeho predaj alebo na vnútorné využitie jeho 

výsledkov, sa aktivujú, a to vo výške, ktoré je pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických 

úžitkov. 

Aktivované náklady na vývoj sa odpisujú počas maximálne 5 rokov, a to v tých účtovných obdobiach, v ktorých 

sa očakáva predaj produktu alebo využívanie procesu. Ak sa zníži ich hodnota, odpisujú sa na sumu, ktorá je 

pravdepodobná, že sa získa späť z budúcich ekonomických úžitkov. 

Odpisy dlhodobého nehmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania 

a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca zaradenia dlhodobého 

majetku do používania. Drobný dlhodobý majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2 400 

EUR a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Predpokladaná doba používania, metóda 

odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 

              Predpokladaná doba                    Metóda           Ročná odpisová 

              používania v rokoch                odpisovania  sadzba v %  

Aktivované náklady na 

vývoj 
 lineárna  

Softvér  lineárna  
Oceniteľné práva (licencia)  lineárna  
Drobný dlhodobý nehmotný 

majetok 
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Odpisy dlhodobého hmotného majetku sú stanovené vychádzajúc z predpokladanej doby jeho používania 

a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Odpisovať sa začína prvým dňom mesiaca zaradenia 

dlhodobého majetku do používania. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. 

vlastné náklady) je 1 700 EUR a nižšia, sa odpisuje jednorazovo pri uvedení do používania. Pozemky sa 

neodpisujú. Predpokladaná doba používania, metóda odpisovania a odpisová sadzba sú uvedené v nasledujúcej 

tabuľke: 

              Predpokladaná doba                Metóda          Ročná odpisová  

               používania v rokoch             odpisovania            sadzba v % 

Výrobné stroje 

a zariadenia 1. 
10

 

lineárna

 

10,00

 

Výrobné stroje 

a zariadenia 2. 
15

 

lineárna

 

6,67

 

Malé prístroje 
8

 

lineárna

 

12,50

 

Osobné motorové 

vozidlá 
4

 

lineárna

 

25,00

 

Nákladné motorové 

vozidlá 
5

 

lineárna

 

20,00

 

Vysokozdvižné 

vozíky 
6

 

lineárna

 

16,67

 

Nábytok 
10

 

lineárna

 

10,00

 

Kancelárska 

technika 
5

 

lineárna

 

20,00

 

 

c) Zásoby 

Zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou (nakupované zásoby) alebo vlastnými nákladmi (zásoby vytvorené 

vlastnou činnosťou). 

Obstarávacia cena zahŕňa cenu zásob a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, poistné, provízie, skonto 

a pod.). 

Zníženie hodnoty zásob sa upravuje vytvorením opravnej položky. 

d) Pohľadávky 

Pohľadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou; postúpené pohľadávky a pohľadávky 

nadobudnuté vkladom do základného imania sa oceňujú obstarávacou cenou vrátane nákladov súvisiacich 

s obstaraním. Toto ocenenie sa znižuje o pochybné a nevymožiteľné pohľadávky. 

e) Peňažné prostriedky a ceniny 

Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou. Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou 

položkou. 
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f) Náklady budúcich období a príjmy budúcich období 

Náklady budúcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktoré je potrebná na dodržanie 

zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

g) Rezervy 

Rezervy sú záväzky s neurčitým časovým vymedzením alebo výškou; tvoria sa na krytie známych rizík alebo 

strát z podnikania. Oceňujú sa v očakávanej výške záväzku. Spoločnosť vytvára rezervu na bonusy pre 

zamestnancov, rezervu na zdravotné a sociálne poistenie v súvislosti s vyplácanými bonusmi, rezervu na 

účtovníctvo, rezervu na zostavenie účtovnej závierky a rezervy na ostatné nevyfakturované dodávky. 

h) Záväzky 

Záväzky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Záväzky pri ich prevzatí sa oceňujú obstarávacou 

cenou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma záväzkov je iná ako ich výška v účtovníctve, uvedú sa záväzky 

v účtovníctve a v účtovnej závierke v tomto zistenom ocenení.  

i) Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období 

Výdavky budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie 

zásady vecnej a časovej súvislosti s účtovným obdobím. 

j) Prenájom (lízing) 

Operatívny prenájom. Majetok prenajatý na základe operatívneho prenájmu vykazuje ako svoj majetok jeho 

vlastník, nie nájomca. Spoločnosť si prenajímala formou krátkodobého operatívneho prenájmu osobné 

automobily. 

k) Cudzia mena 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene sa ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu prepočítavajú na menu 

euro referenčným výmenným kurzom určeným a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou 

bankou Slovenska v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu. 

Majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene (okrem prijatých a poskytnutých preddavkov) sa ku dňu, ku 

ktorému sa zostavuje účtovná závierka, prepočítavajú na menu euro referenčným výmenným kurzom určeným 

a vyhláseným Európskou centrálnou bankou alebo Národnou bankou Slovenska v deň, ku ktorému sa zostavuje 

účtovná závierka, a účtujú sa s vplyvom na výsledok hospodárenia. 

l) Výnosy 

Tržby za vlastné výkony a tovar neobsahujú daň z pridanej hodnoty. Sú tiež znížené o zľavy a zrážky (rabaty, 

bonusy, skontá, dobropisy a pod.) bez ohľadu na to, či zákazník mal vopred na zľavu nárok alebo či ide 

o dodatočne uznanú zľavu. 

m) Daň z príjmov 
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Náklad na daň z príjmov sa počíta pomocou platnej daňovej sadzby z účtovného zisku upraveného o trvalé alebo 

dočasne daňovo neuznateľné náklady a nezdaňované výnosy. 

n) Odložené dane 

Odložené dane (odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok) sa vzťahujú na: 

 dočasné rozdiely medzi účtovnou hodnotou majetku a účtovnou hodnotou záväzkov vykázanou v súvahe 

a ich daňovou základňou, 

 možnosť umorovať daňovú stratu v budúcnosti, ktorou sa rozumie možnosť odpočítať daňovú stratu od 

základu dane v budúcnosti, 

 možnosť previesť nevyužité daňové odpočty a iné daňové nároky do budúcich období. 

Odložená daňová pohľadávka ani odložený dňový záväzok sa neúčtuje pri: 

 dočasných rozdieloch pri prvotnom zaúčtovaní (angl. initial recognition) majetku alebo záväzku v účtovníctve, 

ak v čase prvotného zaúčtovania nemá tento účtovný prípad vplyv ani na výsledok hospodárenia, ani na základ 

dane a zároveň nejde o kombináciu podnikov (t.j. nejde o účtovný prípad vznikajúci u kupujúceho pri kúpe 

podniku alebo časti podniku, prijímateľa vkladu podniku alebo časti podniku alebo u nástupníckej účtovnej 

jednotke pri zlúčení, splynutí alebo rozdelení), 

 dočasných rozdieloch súvisiacich s podielmi v dcérskych, spoločných a pridružených účtových jednotkách, ak 

Spoločnosť je schopná ovplyvniť vyrovnanie týchto dočasných rozdielov a je pravdepodobné, že tieto dočasné 

rozdiely nebudú vyrovnané v blízkej budúcnosti, 

 dočasných rozdieloch pri prvotnom zaúčtovaní goodwillu alebo záporného goodwillu. 

O odloženej daňovej pohľadávke z odpočítateľných dočasných rozdielov, z nevyužitých daňových strát 

a nevyužitých daňových odpočtov a iných daňových nárokov sa účtuje len vtedy, ak je pravdepodobné, že 

budúci základ dane, voči ktorému ich bude možné využiť, je dosiahnuteľný. Odložená daňová pohľadávka sa 

preveruje ku každému dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a znižuje sa v výške, v akej je 

nepravdepodobné, že základ dane z príjmov bude dosiahnutý. Pri výpočte odloženej dane sa použije sadzba dane 

z príjmov, o ktorej sa predpokladá, že bude platiť v čase vyrovnania odloženej dane. 

V súvahe sa odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok vykazujú samostatne. Ak sa vzťahujú na 

odloženú daň z príjmov toho istého daňovníka a ide o ten istý daňový úrad, môže sa vykázať len výsledný 

zostatok účtu 481 – Odložený daňový záväzok a odložená daňová pohľadávka. 

Odložená daň vypočítaná z dočasných rozdielov vzniknutých pred účtovným obdobím, v ktorom účtovná 

jednotka začína prvýkrát účtovať o odloženej dani, účtovala Spoločnosť o odloženej dani na ťarchu účtu 428 – 

Nerozdelený zisk minulých rokov s súvzťažným zápisom v prospech účtu 481. 

o) Oprava chýb minulých období 

Ak Spoločnosť zistí v bežnom účtovnom období významnú chybu týkajúcu sa minulých účtovných období 

opraví túto chybu na účtoch 428 – Nerozdelený zisk minulých rokov a 429 – Neuhradená strata minulých rokov, 

t.j. bez vplyvu na výsledok hospodárenia v bežnom účtovnom období. Opravy nevýznamných chýb minulých 

účtovných období sa účtujú v bežnom účtovnom období na príslušný náladový alebo výnosový účet. 
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V priebehu roku 2019 Spoločnosť neúčtovala o oprave významných ani nevýznamných chýb minulých 

účtovných období. 

 

D. INFORMÁCIE O ÚDAJOCH A PODSÚVAHOVÝCH ÚČTOCH 

Spoločnosť k 31.12.2019 neeviduje žiadne údaje na podsúvahových účtoch. 

 

E. INFORMÁCIE O INÝCH AKTÍVACH A INÝCH PASÍVACH 

Spoločnosť k 31.12.2019 neeviduje žiadne iné aktíva a iné pasíva. 

 

F. INFORMÁCIE O SUTOČNOSTIACH, KTORÉ NASTALI PO DNI, U KTORÉMU SA 

ZOSTAVUJE ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA, DO DŇA ZOSTAVENIA ÚČTOVNEJ ZÁVIERKY 

Po 31. decembri 2019 a do dňa zostavenia účtovnej závierky nenastali žiadne také udalosti, ktoré by 

významným spôsobom ovplyvnili aktíva a pasíva spoločnosti, okrem tých, ktoré sú uvedené vyššie a ktoré sú 

výsledkom bežnej činnosti. 

 


